

全国冬季运动会昨晚开幕

新华社齐齐哈尔1月18日奥运专电(记者 邹大鹏 梁冬)冰雪连天舞飞鹤,振兴图谱体育歌。在飘雪的童话冬季,中华人民共和国第十一届全国冬季运动会18日晚在鹤城齐齐哈尔速滑馆隆重开幕。

国务委员陈至立出席开幕式并宣布第十一届全国冬季运动会开幕。齐齐哈尔速滑馆的冰面上铺就了鲜艳的红色地毯,室内穹顶变幻的灯光演绎着老工业基地的新生。

20时整,雄壮的运动员进行曲响起,五星红旗和全国冬季运动会会旗、第十一届全国冬季运动会会旗入场。北京、哈尔滨、长春、齐齐哈尔、七台河、无锡等代表团的运动员参加了开幕式。香港、澳门特别行政区的运动员入场时,现场观众报以热烈的掌声。

黑龙江省代省长、本届冬运会组委会执行主任栗战书在开幕式上致欢迎辞。国家体育总局局长、本届冬运会组委会主任刘鹏致开幕辞。他说,本届冬运会是对我国冬季项目运动水平的一次大检阅,是备战温哥华冬奥会的一次大练兵,将极大推动全民健身活动,展示我国冰雪运动良好的发展前景。

银色冬运,金色梦想。气势恢宏、特色鲜明的“冰雪2008”的开幕式大型艺术演出以冰雪体育为主题,由“这个冬天要飞翔”、“冰雪之光”、“鹤乡之情”、“祖国之恋”和“冰雪2008”五个部分组成。

在欢呼声中,大屏幕上出现了滑雪健儿拼搏的场面,“这个冬天要飞翔”的歌声飘起;一位银装素裹的“仙子”奏着银白色小提琴从天而降,时而在冰面上婀娜起舞,时而在高空空中袅袅飞翔;茫茫的白桦林深处,几十名少女装扮成的银白色“雪鹿”在冰雪世界里奔腾。特效制作的鹤城标志物“丹顶鹤”也起飞,儿童冰球表演更是将演出推向高潮。

齐齐哈尔见证着中国冬季运动的新发展。本届冬运会共设5个大项、11个分项、90个小项,有35个代表团的1000多名运

动员参赛,在参赛人数、比赛项目和赛事规模上创造了新的纪录。作为北京奥运会前我国举办的最后一届全国综合性运动会,本届冬运会同时也将成为北京奥运会组织工作的一次演练,进一步推动新形势下我国体育

事业持续、健康、快速的发展。

为鼓励一些冰雪项目的开展,本届冬运会对冰球等项目的前三名队伍分别按两枚金、银、铜牌进行统计,并增加花样滑冰等项目的金牌数量。开幕式前,女子冰球、花样滑

冰男女个人表演自由滑、自由式滑雪男女团体等项目的金牌已经产生。

本届冬运会的冰上项目在齐齐哈尔举行,雪上项目在亚布力滑雪场举行。所有比赛将于1月28日结束。



飞扬的冰雪

新华社记者 苏海萍 周慧敏

18日晚的齐齐哈尔,冰雪世界注定一片欢腾。城市上空,五彩斑斓的烟火不断冲向天空。室内,题为《冰雪2008》的开幕式歌舞晚会,分为“这个冬天要飞翔”、“冰雪之光”、“鹤乡之情”、“祖国之恋”和“冰雪2008”5个篇章,混合了地域、冰雪、运动、奥运四大特色,反映了冬季体育运动和群众冰雪体育活动的蓬勃发展,以及鹤城齐齐哈尔

独特的历史文化。

与冰同歌,与雪共舞。晚会中,一位银装素裹的“仙子”奏着银白色小提琴从天而降,时而在冰面上婀娜起舞,时而在高空空中袅袅飞翔;茫茫的白桦林深处,几十名少女装扮成的银白色“雪鹿”在冰雪世界里奔腾、跳跃着……

被誉为“世界大湿地,中国鹤家乡”的齐

齐哈尔,坐落在北龙湿地和嫩江之间。在“鹤乡之情”一章中,一只只迷人的“丹顶鹤”起飞,倾诉着恋恋之情,讲述着《一个真实的故事》。

灯光再次暗淡,一面巨大的红旗覆盖了整个舞台。此时,一首《让五星把世界照亮》点燃了全场所有观众期待已久的奥运情结,激情在每个人心中澎湃。一位姓李的齐齐哈尔市民在看完表演后说:“今天到齐齐哈尔看冰雪项目的比赛,夏天,我要到北京奥运赛场,亲眼看着五星红旗升起。”

冰雪的晶莹点缀了2008,春风的神情温暖了2008。魅力鹤城也将乘着冰雪的翅膀,飞得更远更高。

“晚报杯”昨晚揭幕

本报青岛专电(记者 王文捷)“请大家举杯,预祝晚报杯取得成功!”昨晚,在青岛黄海大酒店的宴会大厅里,随着现场主持人略带亢奋的声音,整个大厅200多名来宾共同举杯,第21届“晚报·千禧国际村杯”全国业余围棋锦标赛正式揭幕。

晚报杯是中国业余围棋的最高赛事,代表了全国业余围棋的最高水平,本届比赛是第二次在青岛举行。现在正炙手可热的古力九段、谢赫七段等都是受益于1995年在青岛举办的晚报杯,并在其后走上了职业围棋的道路,中国围棋协会主席王汝南笑言,从晚报杯里走上职业围棋道路的人士“数不胜数”。中国晚报体育新闻协会会长吕会民表示:晚报杯是围棋、企业和媒体三方结合最好的赛事。

中国女足战平加拿大队



新华社广州1月18日奥运专电(记者 贾文军 江红)中国女足18日迎来四国赛的第二个对手加拿大队,在90分钟略显沉闷的较量后,双方0:0握手言和。

从本场比赛的技术统计来看,中国队在各项统计中都占了上风。整场比赛,加拿大队射门次数仅有5次,只有一次射正球门。

和首战芬兰队相比,中国队的首发阵容做出调整。江帅、周高萍、张娜分别顶替了袁帆、张颖和俞卫民出场,锋线上依然是韩端和郭月。

上半场中国队完全占据优势,经常打出流畅的小范围配合,可惜在临门一脚上有所欠缺,得势不得分。

易边再战,加拿大队加强了贴身的逼抢。中国队先后换上了宋晓丽、吕晶晶和曲飞飞等队员,但随着比赛的进行,中国队队员体力下降,而身高体壮的加拿大队逐渐占据了场上优势。中国队依靠顽强的防守最终战平对手。

在当天下午进行的另一场比赛中,实力强劲的美国队以4:1大胜芬兰队。

两轮战罢后,美国队以两战两胜积6分排名榜首。中国队一胜一平积4分暂居次席。

20日,中国女足将迎战本次四国赛最后一个对手美国队。



1月17日,菲尼克斯太阳队球员斯塔德迈尔(上)在比赛中扣篮。当日,在NBA常规赛的一场比赛中,洛杉矶湖人队主场以8分之差不敌菲尼克斯太阳队。新华社发

专家为《中原文化与中原崛起》喝彩

本报讯(记者 李颖)20集大型电视系列片《中原文化与中原崛起》1月5日至11日在河南卫视播出后,观众反响强烈。昨日下午,河南电视台召开专家研讨会,来自省社科院、省作家协会、省影视家协会的专家纷纷给予了该片高度的评价,认为这是一部让中原人从内心升腾起自豪感的文化大片。

在2007年1月“中原文化港澳行”期间,徐光春在与香港各界人士的“中原文化

与中原崛起座谈会”上,首次科学全面、系统深入、精准准确地归纳总结了博大精深的18种中原文化形态和内涵。以座谈会的发言内容为基础,2007年2月组织创作班子,开始了该片的拍摄工作。

据悉,该片的拍摄创造了河南电视史上多个“第一”,不仅第一次由省委主要领导担纲总撰稿,也是河南省第一次运用电视手段科学、系统地归纳了中原文化的地

位、作用、特征和内涵,是河南历史上第一部全景式、全方位梳理整合中原文化资源的文化电视系列片。

昨日,参加研讨的专家普遍认为,中原文化在中华民族文化中意义重大,它不仅是中华民族文化的根和主干,还影响着中华民族文化,因此该片不仅弘扬了中原文化,还弘扬了民族文化。

专家表示,2007年,河南电视台与中央

新华社墨尔本1月18日奥运专电(记者 徐征 马向菲)澳大利亚网球公开赛18日继续进行,显然各路高手对这个新年伊始的赛事准备充足,比赛进行了四天之后,还没有太大的冷门爆出。女单头号种子比利时名将海宁以7:5和

澳网无冷门

6:4战胜了意大利选手斯基亚沃内。她虽然在首盘遇到些困难,但仍然仅用两盘就战胜了25



本报讯(记者 陈凯)今天,本赛季WCBA将展开倒数第三轮的争夺。本轮比赛,河南豫光金铅女篮将坐镇主场迎战哈尔滨女篮。如果顺利拿下本场比赛,河南女篮将确保入围本赛季联赛八强。

虽然河南女篮上一轮以52分的劣势惨负于八一女篮,但是全队并未受到那场比赛的影

WCBA:河南女篮主场欲取哈尔滨

响。“力争拼下哈尔滨才是我们的重中之重。”一位河南女篮队员告诉记者。目前,河南女篮以6胜7负的战绩暂时位列联赛积分榜第七位,哈尔滨女篮则以9胜5负的战绩暂时排名第五位。尽管哈尔滨女篮的实力和战绩均好于河南

女篮,但是拿下对手对于河南女篮的姑娘们来说并非没有希望。上赛季,河南女篮就曾在主场战胜过对手。上一轮比赛,王静、刘小红和潘丽这“三个火枪手”并未全力“开火”,得到充分休息的她们正好可以在今天比赛中全力以赴。

袁文康进入《约翰·拉贝》

本报讯(记者 秦华)在近期的热门电影《集结号》中,袁文康扮演的“红领巾指导员”王金存给观众留下了深刻的印象。记者昨日从华谊兄弟获悉,袁文康近日走进了中德合拍的“南京”题材影片《约翰·拉贝》,成为该片最后一位曝光的中国面孔。

《约翰·拉贝》改编自重要史料《拉贝日记》,由中国华谊兄弟和德国国家夫曼和佛格斯娱乐公司共同投资拍摄,是德国拉贝基金会唯一官方授权的影视作品。该片的主要演员来自德、美、法、日等国家,中方演员有张静初等出演,张静初在片中扮演一位家庭被

日本侵略者迫害的女子学校的学生,其先前曝光的短发形象令人耳目一新,而在《集结号》中扮演指导员的袁文康是最后一个进《约翰·拉贝》剧组的中方演员,他在剧中出演一名被俘的士兵“顾”,后来成为约翰·拉贝的司机,“顾”从被捕到获救再到重新走上战场,与《集结号》中的王金存一样经历了战争的洗礼和成长,为了更贴近角色,袁文康在《约翰·拉贝》也是一个干练的短发造型。

据介绍,《约翰·拉贝》已经在上海拍摄了两个月,近期将转景南京进行部分内容的拍摄,预计于春节前杀青。

霍思燕 钟汉良 孙菲菲 刘松仁

众星打造《玫瑰江湖》

本报讯(记者 秦华)由一线红星霍思燕、钟汉良、孙菲菲领衔主演,刘松仁、邓萃雯等“老戏骨”及青年演员陈键锋、何晟铭等加盟的民国大戏《玫瑰江湖》目前正在浙江横店热拍,该剧讲述了一个发生在清末民初的传奇故事,剧中霍思燕与钟汉良饰演一对情侣,而“荧屏小花旦”孙菲菲再次出演反派人物,与霍思燕有多场对手戏。这是记者昨日从华谊兄弟获得的消息。

《玫瑰江湖》由袁英铭、王少杰执导,剧本由曾经担任过《大清后宫》《荆轲传奇》等电视剧编剧的金牌资深编剧于正花费两年时间编写完成。据介绍,《玫瑰江湖》的故事

背景是民国时期,然而除了服装方面略带民国风格之外,整个故事主要讲述了清末民初一个三不管地带,两个小女人与一个男人之间的恩怨情仇,是一个脱离时代背景,“江湖气息”十足的传奇故事。女一号“君绮罗”由霍思燕担纲,君绮罗是个文武双全、精明能干又单纯善良的女人,然而在爱情路上却是屡屡受挫,与钟汉良饰演的侠客“沐晟”分分合合多次。君绮罗的父母分别由著名演员刘松仁和邓萃雯饰演,原无线电视台“当家花旦”邓萃雯在《玫瑰江湖》中一反往日荧屏上精明干练的形象,“温柔到了骨头里”。

据悉,该剧将在春节前杀青。